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Széchenyi-utrza 34. SZELEM! es TAKSA nyomdája
A lap megjelsn

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A gróf.
Sisakos, súlyos fegyverzetű 

ősök pihennek a herényi krip­
tában. Címerek a koporsók fö­
lött, lándzsák a falakon. Csönd, 
néma csönd van benne. Semmi 
mozgolódás, semmi nesz. Lárma 
sem Laliik, hang sem pisszen. 
Csöndes a kripta, a halottak 
helye.

Pedig okuk volna azoknak a 
vitéz ősöknek fölriadni a sírjuk­
ból. Nagy, nehéz és jelentős do­
log történt. Ah, olyan, ami bor­
zasztó, sót szörnyű a magyar 
mágnások történetében. Olyan 
dolog, —- ah, fi do ne amely |
az előkelő társaság előtt örökre 1 
kompromittálja a Herényi grófi 
család nevét.

Valóban szörnyű az a dolog, 
ami történt. A Herényi-család 
egyik sarja, a János gróf, aki 
már fiatal korában elkövette azt 
a bű t, hogy kereskedelmi aka­
démiát is végzett a jog mellett, 
rossz útra tévedt. Nagyon rossz 
útra talált kerülni. Nem sikkasz­
tott, nem lopott, nem hamisított 
váltót és nem szövetkezett holmi 
Kánitzer Gézákkal, hanem 
szégyen szinte kimondani miem- 
berek előtt — elkövette azt az 
Ízléstelenséget, hogy üzleti kör­
levelet adott ki.

A magyar grófok már sok 
mindenfajta körlevelet adtak ki. 
írtak már a választóiknak, a hi­
telezőiknek, a jótékony hölgyek­
nek, a négyesrendezőknek, az 
egyetemi keresztény ifja inak, a 
Duna-ünnep rendezőinek, olyan 
hangon, ahogy Herényi János 
gró! cselekedte, még nem kör- 
levelezett a feljegyzett számú 
ősökkel biró magyar urak közül 

senki.
A Herényi János gróf által 

kibocsátott körlevél ugyanis a 
következő :

Tisztelettel értesítem, hogy • 
Szegeden Herényi János gróf ■

törvényszékileg bejegyzett cég 
alatt bank- és gabonabizományi 
üzletet nyitottam.

Előkelő pénzintézeteknél és 
egy eb szakba vágó részvénytár­
saságoknál több éven át szer­
zett tapasztalataim, továbbá az 
üzlet alapos ismerete, valamint 
kiterjedt összeköttetéseim a ter­
melők és az értékesítő piacok 
körében, nemkülönben szigorú 
elveim a megbízhatóságot és az 
üzlet reális vezetését illetőleg 
följogosítanak arra, hogy becses 
bizalmát kérjem, melyre maga­
mat mindenkor méltónak fogom 
mutatni.

Üzletem körébe tartozik : ga- 
bonanemüek vételeeladása; éi- 
tékpapirok vételeeladása: jelzá­
logkölcsönök kieszközlése és kon­
vertálása, valamint minden bank- 
és termény szakmába vágó ügy­
let lebonyolítása. Midőn meg bá­
tor vagyok megjegyezni, hogy 
kívánatra készségesen szolgálok 
cégemre vonatkozó referenciák­
kal, egyúttal arra kérem, hogy 
alanti cégjegyzésemet tudomásul 
venni szíveskedjék és maradok 
kiváló tisztelettel Herényi János 
gróf.

Álljunk meg ennek a levél­
nek elolvasása után, honfiak, 
polgárok és ifjak. Itt a figye­
lem ideje. Olvassuk csodálko­
zással, minden formában kifeje­
zett bámulással s a legeslegtel­
jesebb elképedéssel ezt az Írást. 
Ez ugyanis kortörténeti .okmány. 
Mérföldköve egy nagy átalaku­
lásnak. Jelzése a mágnásosztály 
közpolgári tevékenysége kezde­
tének.

Ez a jelenség — s in e^' 
hagyjuk már a főurakat eltogó 
ijedelem hangját — közgazda- 
sági szempontból nagyon fon­
tos. Ez a mágnás, aki most 
úgy cselekszik, ahogy minden 
más becsületes munkásember 
cselekednék, nem a vagyonos,

dúsgazdag, hatalmas főúri csa­
ládok sarja. Munkájával akarja 
megkeresni a kenyerét. Ámde ez 
a kenyérkeresés nagyon nehéz. 
A magyar föld javarésze ugyanis

— Az orosz japán háború.
Koreából ma csak annyit jelen­
tenek, hogy az oda bevonult ja- 
pániak szarna mintegy 50.UOO 
főre rúg már. De ennek a se-A magyar íum ----- ~ , , . ..

lekötött, nem szabad. Még pe- regnek a mozdulatairól nem er­
dig a méltóságos főrendek, a j keinek részletek. Ez termesze- 
díszes és címeres grófok kézé- I les. Ez a sei eg a am ee vo 
ben van a lekötött földbirtok, nul az oroszok eilen es a japa

Tesznek-e ők azzal a nagy va­
gyonnal valamit a magyar köz­
gazdaság fejlesztésére? Semmit. 
Nyugodtan vágják zsebre a jö­
vedelmeiket, de nem gondolnak 
azzal, hogy hasonló módon jö- 

' védelmezne vagyonuk, ha ínnak

noknak gondjuk volt arra, hogy 
a felvonulást indiszkrét szemek 
meg ne figyelhessék. Olt már a 
jövő héten történhetik az első 
nagy ütközet.

A kínai császár ma kiáltványt
védelmezne vagyonuk, m. . bocsátott ki, mely a mtmijti bi

, okos és célszerű fölhasználásával rodalorn összes kormányzó t,
1 egyszersmind föllenditenék a ma- mandsunaiakat is, utasítja, hogy 

gyár nagyipart. j semlegesek maradjanak
I " a kérdés ugyanis az, hogy 1 A maudsunai mongolok em

másutt, Így Ausztriában is, a í törődnek ezzel az utasítással ha- 
nagybirtokos grófok, a prediká- | nem a japaniaktol kapott fegy- 
turnos főárak'vagyonukkal nagy- ! vérekkel akcióba keszümek lepni

... . . 1 m > ,, í-.HArr» a1* állónaz oroszok ellen.
A mai helyzet tehát sokféle 

veszélyt szülhet. És a kínos bi­
zonytalanságot fokozza az, hogy 
a hadviselő telek mai helyzetét

ipari vállalatokat létesítenek. Tó 
nyezők az ország közgazdasági 
életében. Dolgoznak, avagy dol­
gozni engednek. Ámde összetett 
kézzel s tétlenül nem pihennek.

Nálunk azonban a j redikátu- j most homály fedi.
mos főurak és címeres grófok j 
inkább elszegényednek, de büsz- j 
keséjüket nem áldozzák föl az 
iparért és a kereskedeienwrt. A 
közgazdasági tevékenység nálunk 

I bankigazgatói dijak bezsebelése.
Ahhoz ugyanis nem kell más, 
mint a nemesi név odaadása a 
vállalathoz. Hanem dologról, 
munkáról szó nem igen eshet 
közöttük.

Az ősök pedig, akik a Krip­
tákban feküsznek, dolgoztak a

Dr Kalmár Antal a szegedi 
esküdtek elett. Szegedi polgárok 
mondtuk szóm- baton igazságot dr. 
Kalmár Antal egyik Kgremekebb 
vezércikke fölött, amelyet a „Kato­
nák“ cin; alatt lapunkban is megje- 

I műt annak idején es amely általános 
feltűnést keltett az egész országban.

A gyönyörűen megirt cikket ink­
riminálta a szegedi kir, ügyészség 
és lazítás, királysértés miatt fogta 
perbe & kiváló köz jógii ót.

Pókay Etek elnökölt a szombati 
szegedi tárgyaláson, szavazó bírák

, , ^ 1 I í j Vin cyor- 1 Térffy Dezső és dr. Márton József haza avaert karddal. Ma szói- j ívmy
*- , i... S vnlt ak.gos, becsületes, polgári munka 

kell az országnak. Azzal kell 
szolgálni, mint ahogy Herényi 
János gróf tette. S az ősi he­
rényi kriptában büszkén ragyog 
a címer. Az ősök örülnek s nem 
forgolódnak a sírjukban : az utód 
szorgalmasan dolgozik a hazaélt. 
Méltó a grófságra.

voltak.
A vádhatóságot dr. Winkler kép­

viselte dr. Kalmár Antalt Balassa 
Ármin dr. védte.

T űi sohse hangzottak el oly gyö­
nyörű beszédek a szegedi esküdt- 
<zéki teremben mint szombaton 
Balassa Ármin és Ka már Antal aj* 
k drót.

Az e-kűdtek este fel i ot akor hir­
dettek ki vei diktjükeL mely szerint
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Kalmár Antalt nem találták bűnös­
nek, mire a törvényszék öt felmen­

tette. ______ _

ÚJDONSÁGOK.

tatával I. kerületben: 
jós, Galambos Joz-et.

Szeméiyi hírek. B a r a n c s i
J ó z s a Gábor alezredes, a mis­
kolci 10. honvédgyalogezred parancs­
noka e napokban Egerben idozott 
ahol a honvédség csapatai 00 
szemlét tartott.

Városi közgyűlés. Miskolc va­
ros képviselőtestülete iolyo ho 
25-én d. u. 3 órakor dr. Szent­
pali István polgármester elnök­
lete alatt közgyűlést tart a va­
rosháza nagytermében.

A „Demokrata-kör“ tisztújító köz­
gyűlése. A miskolci demokrata kői 
szombaton este 8 órakor ta-> 
évi tisztújító közgyűlését, a Koz 
gyűlésen, amelyen a tagok igen nagy 
számmal vettek részt, Pick 
elnökölt.. Az évi jelentést pedin, 
amely nagy gonddal van miegsze 
kesztve, Gotthilf Dávid titkai o 
vasta fel. Végül a tisztújítót ejtet­
ték meg. Az újonnan megválasz­
tott tisztikar névsora a követ­
kező : Elnök : Pick Jakab. Társ­
elnök : Dr. Weisz Géza, Hu eh ka 
Ferenc. Pénztárnok : Feldman Mór. 
Gazda: Sander Ignác. Ellenőr: 
Keiner Dávid. Gáspár Lajos. Jegy­
ző : Gotthilf Dávid. Klopstock La­
jos, Terge Pál. Ügyész: Kvausz 
Mór. Könyvtárnok : Weisz L Lipot. 
Számvizsgáló : Klein Sámuel nyom­
dát., Sikor-zki Gyula, Zalai Adóit.

Iparhatósági megbízottak. Miskolc 
város területére az 1904. év tarta­
múra megválasztott iparhatósági meg­
bízottak között az ípartorveuy Uó 
§-ában foglalt vizsgálati teendők 
következőleg oszlottak meg. Az 
ipartestületi könyvek vizsgálatát. 
Putnoky Antal, Kar la Bertalan. Az 
iparos tanonc iskolák látogatását.: 
Jezsovics Mihály, Givnyó Bertalan, 
Gyárak vizsgálatát: Bátorffy bereue, 
Diskant György. Végeladások ellen­
őrzését : Klein Herman, Aryai Soma 
teljesítik. Az ipari műhelyek viz-gá-

Gáspár La 
II. kerület

htnrssw. tó* rw öy‘5ill. keriüetv™: W» «
. , n;i ív kei u etben • risuuBalogh PM. 1\ - Y'u metben

Dávid, Bogdán Ué- b VI
Csabai Dezső. D-mjen Ju- . VL 
kerületben : Hradil Vince. Moiauay 
p.;i VII kerületben : Micsik Laszl
SsJtoBéla MM Ezé-

. u fÄlrlmive)^ ipül beosztást a volt foidm'veit i
keresk. minisztériuma 990-;88° ;z;
körrendeleté értelmében di. *z*f 
pali István polgarmestei koztuao 
másra hozta.

„Mozart Requiem/' Márciusban 
városunknak egy országos hírű ze­
nei edénye lesz. a város, zene, - 
kola „Mozart Rcqmeme . A zene­
iskola mar a múlt ősz óra megsza­
kítás nélkül Készülődik erre a nagy 
vene és énektudást igénylő zene- 
(i, „a bi:. Lányi Ernő zeneiskolai 

I igazgató, aki a „Mozart Requiem“ 
eszméjét felvetette es a darabot be­
tanítja. óriási fáradsággal dolgozik 
a .Mozart Requiem“ sikerén. Hogy 
milyen nagy az érdeklődés ország­
szerte a „Mozart Requiem* iránt, 
arra nézve itt közöljük a „Magyai 
Hírlap“ vasárnapi számának egy kis 
hírét:

„Vidéki zenei elet. Mozart Re- 
q ui’mére készülnek Miskolcon. A 
nem közönséges művészi feladat si­
kerében nem kételkedhetni : a be­
tanítást Lányi Ernő végzi, aki nem­
csak mint zeneszerző, hanem mint 
karnagy is, hazánkban az elsők 
egyike. Meggyőzött erről a Miskolci 
Városi Zeneiskola e hónap lü-iki 
hangversenye is, hol a Lányi-vezette 
vegyes kar meglepő finomsággal 
adta elő Praetorius Mihály, Schu­
bert stb. karénekeit. A műsor többi 
számai: Csánky Kornélia zongora- 
művésznő bemutatkozása, Lotaül 
Julia éneke. Recht Sándor hegedű 
játéka magas élvezetet szereztek : 
a város zenei műveltségének nyo­
matékos tanúbizonyságát teszik. 

Konzulátusainkhoz intézett meg- 
I keresések valaszbélyege. Az utóbbi 
1 időben ismételten előfordult, hogy 
1 magán felek megkeresésekkel tor- 
1 dúltak konzulátusainkhoz, mely meg­

keresésekhez válaszbélyeg csatolva 
nem volt. A miskolci Kereskedelmi 
és Iparkamara figyelmeztet, hogy a

nevezett hivatalokhoz intézett tuda­
kozódások mindenkor válaszbélyeg­
gel látandók el, mert csak ilyen 
beadványok intézteinek el.

Pályázat utazási ösztöndíjra. A 
miskolci Kereskedelmi és Iparka­
mara pályázatot hirdet a Weidlich 
Pál miskolci kereskedő által felaján­
lott 300 koronás külföldi utazási ösz­
töndíjra. Ez utazási ösztöndíjra csakis 
a miskolci Kereskedelmi és Iparka­
mara területén (Borsod, Gömör és 
Kishont, Hevesvármegyék) kizárólag 
árukereskedéssel foglalkozó keies- 
kedelmi alkalmazottak pályázhatnak. 
Pénzintézeti, biztosítási vagy más 
hasonló intézetnél alkalmazottak ki­
zár vák. Pályázati kérvények a mis­
kolci Kereskedelmi és Iparkamará­
hoz f. évi március hó 20-ig adandók 
be. A kérvényben megjelölendő az 
utazás, illetve a tanulmány célja, a 
felkeresendő országok, illetve váro­
sok. A kérvényhez csatolandó az 
életkort, a végzett elméleti és gya­
korlati tanulmányokat, valamint a 
feddhetetlen előéletet igazoló bi­
zonylatok. Az ösztöndíjban részesi- 
tett folyamodó köteles tanulmány- j 
útjáról, ennek befejeztétől számítva 
iegké-őbb három hónap alatt rész­
letes írásbeli jelentést tenni a Kama­
rának.

Tenyészbika-vásár. A Borsod- 
megvei Gazdasági Egyesület 
március 2-án tény észbika-vásárt 
rendez Miskolcon. A vásáron 
Borsod, Gömör, Heves, Abauj- 
Torna, Zemplén és Szabolcs 
vármegyék gazdaközönsége vehet 
részt. Á résztvenni szándékozók 

I febr. 20-ig jelentkezhetnek az 
1 „„„„elint HtL-ársáffánál ÍMis

közök, kik felülfizeteseikkel ezen 
összeghez hozzá járultak, ez utoji 
fogadják a Miskolci Rom. Kath. Nő­
egylet nevében hálás köszönetemet. 
Miskolc, 1904. február 11. Dr. Tár­
nái Gyulané, elnök.

Felülfizettek a következők:
Br. Vay Elemér 40 kor. Bíazse- 

jovszky Ferenc, Grünfeld Ödönné, 
Schrecker Lipót 20—20 kor. Stra- 
zsek Jánosné, dr. Gencsi Soma, Kiss 
László (D. Győr), Szilbiger József, 
Sisáry Gyulané, Greuter József, özv. 
Greuter Antaine, Gröber József, 
Grosz Viktor, Bársony Janos, Pon­
tos István es csaladja, Halier Jó­
zsef gróf, dr. Markó László, dr. 
Tárnái Gyula, Kolba Miksa, Fay 
Kálmanné Filakovszky Mária 10—10 
kor., Komáromy Gyulané, Soltész 
Nagy Kaiman, Ortvay Miksa, Bass- 
ler Rezső, dr, Rácz György, Józsa 
alezredes, Zaöraczky György, dr. 
Vadnay Tibor, dr. Szöllőssy Mór. 
dr. Kun József 8—8 kor. Csorba 
Endréné es leánya Ilona, Koós Soma, 
dr. Kedves István, dr. Szánthó Ber­
talan, dr. Smger Henrik, dr. Re- 
schovszky Emii, Máhr Paine, Forster 
és társai 6-6 kor. Bárdossy Mihály 
(Tárd), Hradik Vince, Racz Jenő, 
dr. Tárnái Gyulané, dr. Grosz Jo- 
zsefné, Repászky Béla, Lichtenstein 
László, Mélezer Lasz’.óne, Pfhegier 
Ferenc, Hesz Miklós, Lévai József 
5_5 kor. dr. Kovács József, Dto- 
szeghv Györgyné Náhodszky 1st-

egyesület titkárságánál (Miskolc, 
vármegyeháza.)

Köszönet és nyugtázás. A mis­
kolci róni. kath. nőegylet f. évi ja 
nuár hó 16 án jótekonycélu tanc- 
estélyt rendezett, mely alkalommal 
a felülfizetésekből 594 Korona gyűlt 
össze a jótékony célra. Mindazok 

I az alább felsorolt nemesszivu ada-

van, Balog József, N. ,'Ut.noki 
Antalné. 4—4 kor. Okc .Ká* iyi J°' 
zsef, Vadasz, Rabéi /'■ L dr’
Strausz Zsiga, dr. Hala-- 
Hosszufalussy Lajos, Grünvald Mar- 
czel, özv. Lehoczky Györgyné. N. 
N., Péter Alfréd 3 — 3 kor. Trumm 
Martonné, Wittich Andor, Honig 
Vilmos, Pramer Gusztáv, Cofíui 
Géza, Schindler Viktor, dr. Kérészy 
Barna, Cseh Gusztáv, Zabo.szky 
Gyula, Holczer Aladár, it). Homer 
József, dr. Hodobai Sándor. Neisser 
István, Tornyos Ödön, Keylwarth 
Lajos, Hubert Béla, Baranek Ödön, 
Nuss Ede, Rostetter János, Reischel 
Gusztáv, dr. Nagy Ferenc, Vass 
Imre, N. N„ Ficzek Rezső, kruzs- 
niczky István, Náhodszky István, 
Macassy Antal, ifj. Papp János, 
Solcz István, Pales Bela, Hegyi 
Andor, Novák Emil. Smidt József, 
2—2 kor, Spánics N. 1 — 1 kor.

Betegív a szép menyasszony....
Önagysága H. Zs.-nck ajánlva.

— Az „Ellenzők* eredeti tárcája. — 

Ívta: Toros Pál

Beteg a szép menyasszony, fehér 
lelke ott van még a haldokló test­
ben, minden percben elszallásra ké­
szen, el a boldogok honába, pedig 
nagyon boldog itt is. Ott lekszik a 
hófehér párnán, halványan, fehéren, 
fehér arca, szabályos szép feje kö­
rül szétzilálta,, omlik szét selymes 
arany haja, mint sugáros dicsfény. 
Olyan, mint a fehér liliom, melyet 
romboló szélvihar ledönt az arany, 
csillogó fövenybe. Csak arcán két 
oldalról piroslik két piciny folt, je­
lente, hogy a romboló tüdőbaj meg­
kezdette rémletes munkáját, meg­
kezdette, hogy elvigye szerettei kö­
zül .. .

Ismerői mind szerették, de külö­
nösen keltő, az anya és a vőlegény 
s mindenki lemondott, csak ők re­
ménykednek . . • Nem, nem lehet 
az, hogy ilyen ifjan, ilyen szépen

itt hagyja azokat, kiket úgy szetet - 
s a kik úgy szeretik . . - Nem, nem J 
lehet a halál olyan kegyetlen ■ • ■ 
Milyen jó is reménykedni 1 . . •

Fel fogsz te gyógyulni, mondja 
az anya, fel fogsz te gyógyulni, 
kedves gyermekem; újra mosolyogni, 
nevetni fogsz s mosolyod, neveté­
sed elűzi mély bánatunkat, mint a 
hogy elűzi a nap áttörő arany su­
gara a sötét fellegeket, tomboló, vad 
zivatar után . . .

hogy ez a szerencsétlen gyermek j 
meg kínlódjék, csak azért, mert ha­
laié, eltávozása sebet ütne, űrt 
hagyna szivükben, fájdalmas űrt. 
Mas szenvedhet, csak őket fájdalom 
ne erje, hisz úgy sem érzik más 
fájdalmát, csak a magukét . . .

Fel fog maga gyógyulni, mondja 
a vőlegény, fel fog gyógyulni, én 
édesem, egyetlen szerelmem ; arca 
ismét piros lesz, ajaka ismét mo­
solygó s nálam boldogabb ember 
nem lesz a világon . . .

Óh, milyen önzők az emberek 1 
Faj a szivük, ha a halálra gondol­
nak s nem akarják elhinni, nem 
akarják elismerni véghetetlen hatal­
mát. Azt hiszik, hogy az ő kedvű- 
kért megtörik annak kegyetlen ha­
talma. a nap megáll az égen fáj­
dalmuk láttára. Néznék, kívánnák,

Gyászba borult az özv. Ordódyné 
háza, sűrű gyászba, — azzal vonta 
be a hatalmas Isten, midőn beteg 
lett egyetlen gyermeke, Klárika, 

gyógyíthatatlan beteg. - A 
beteg sovány kis keze ott nyugszik 
egyik a vőlegénye, másik az édes 
anyja kezei között; égszin kék sze 
mei csillognak, arca piros, pirosra 
festi a fölkelő nap, első köszöntő, 

l izzó sugarával. Halkan beszél :

. . . Meghalok lelkem, jó anyám, 
érzem, hogy meghalok nemsokára.. 
Ne szorítsd úgy a kezem, fáj, fáj 
mindenem, nehéz a mellem, alig tu­
dok lélegzetet venni. Pedig úgy fáj 
itt hagyni ezt a szép világ-t, téged, 

■lelkem jó Atyám, meg magát, Gyula,

fiatal vagyok, boldog voltam, miért 
irigyelte meg az Isten az én bol­
dogságomat ? . . . De ő nagy, ha­
talmas, tudja mit miért tesz, nem 
szabad akarata ellen zúgolódnunk...
Ne sírj te sem, lelkem jó Anyám ! 
Hiszen csak testem hal meg, lel­
kem örökké veletek lesz; veletek 
örül, ha örültök, veletek zokog, ha 
sirtok. Az egész természet Isten ha­
talmát dicsőíti , . .' Úgy szerettem 
volna meg egyszer kimenni, szét­
nézni a fenséges természetben . . . 
Ugy-e ősz van, lombhullató, ma- 
dárköltözködtető ősz? Én is kisma­
dár vagy talán lomb vagyok . . • 
Megsirattok ugy e, ha meghalok ? 
A fa, a lombvesztett, kopáron ma­
radt fa is megsiratja a zöld lombot, 
az elköltözött dalos madarakat; hal­
losam sokszor, midőn a hűvös őszi 
szél átzugott lombtalan ágai között, 
hogy sirt, hogy zokogott . . . Ak­
kor eszembe jutottál te, lelkem jó 
anyám, meg maga, Gyula, eszembe 
jutott, hogy én utánnam igy fogtok 
sírni s úgy, de úgy fájt az nekem...
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Az edelónyi iparosok köre folyó j
hó 6-án igen sikerült táncvigalmat | 
rendezett, a Kör könyvtara javára. 
Jelenvoltak, asszonyok: Dr. Ben- 
ozur Miklósáé, Biszterczky Alajosne, 
Ballogh Gyuláué, Bulla Adolfue, 
Demeter Pálué, Erényi Árminná, 
Egyed Jánosné, dr. Frank Jenoue, 
Klein Sámnelné, Klein Hermanné, 
Mogyorós Bertalanne, ozw Hoik 
Pálué, Marosy Róbertné, Mocsary 
Józsefné, Junger Arminné, Nagy 
Béiáné, Rozinay Li szí óné, Roczei 
Jánosné, Süniek Gyulané. Sz.tar 
Pálné Szojka Falué, Szabón 1st- *2* <U. * Vmkler
Bertalanué, Varga Laiosne, Vei .lg 
Jánosé, Tóth Miksáné, Tiszolczky 
Károlyné, Zsóry Gusztávné. Leányok: 
Bulla Teréke, Hörk Margitka. Ma­
liik Margitka, Papp Annusba, Pischel 

.'Irénke, Röczei Lidiké, Szitái' Gi­
ziké, Tóth Juliska, Vagner Matildka, 
Varga Ilanka. Felültizetni szívesek 
voltak : Zsóry Gusztáv, Erényi Ar­
min 7-7 kor., dr. Sáfrány Dezső 4 
kor., dr. Benczúr Miklós, Kótk Már­
ton. Pischel Károly, dr. Vmkler 
Bertalan, Tiszolczky Karoly, Deme­
ter Pál, Röczei János, Szojka Pa-, 
Karenics Antal 2—2 kor., Papp 
Antal, Kiss János, Sajti József, 
Egved János, Balogh Gyula. Péczeli 
Árpád, Rozinay László, Mocsáry ( 
József, Szalon István, Nagy Géza, ( 
Varga Lajos, Románszky János, i 
Marosy Róbert, Biszterczky Alajos, j 
Nagv Béla. Darányi Ferenc, Klein > 
Herman 1 — 1 korona, amelyért ha- ; 
las köszönetét nyilvánít a rendű- j

Az ág. hitv. egyház közgyűlésé. |
A helybeli ág. h. ev. egyház mult I 
vasárnap, f. hó 14-éu d. e. íél 11 
órakor rendkívüli közgyűlést tartod 

. Zelenka Pál püspöklelkész és dr. 
Markó László h. felügyelő elnöklete 
alatt. A közgyűlés egyik főtárgya 
választó szavazat adás volt a hegy­
aljai ág. ev. egyházmegye válasz­
tandó elnökségére. A közgyu.is az 
egyházmegyei felügyelői állásra az 

• egyházmegye eddigi felügyelőiét, az 
■e téren érdemekben gazdag R a ü- 
v á n v István kir. tanácsos, kér. 

.-gvámint. elnököt, a föesperesi ál­
lasra az egyházmegyének eddig is 
nemes ügybuzgalomma! mhkodo fo- 
e-peresét, Turóczy Pál ózdi lelkészt 
kívánja újból megválasztani s kettős

szavazatát egyhangú lelkesedéssel 
az egyházmegye volt elnökségére 
adja. Tárgyaltatott a kér. „hitelszö­
vetkezet“ fölhívása, amely Radvány 
István kér. gyámint. elnök buzgól- 
kodása folytán szegény egyhazak 
s azok lelkészei föLegélése és olcsó 
kölcsön nyujthatása céljából ala­
kul s amelyre a misko'ci ev. egy 
ház a közgyűlés egyhangú határo­
zata folytán 10 részvényt jegyez, 
ezer korona értékben. A közgyűlés 
egyhangú határozattal számvevőszéki 
jegyzővé Jaczkó Emilt, a gőzmalom 
főkönyvelőjét választotta meg. Több 
jelentéktelenebb ügy elintézése után 
a közgyűlés fel 3 órakor véget ért.

Helyőrségi történet. Nem a Bilse 
hadnagy km garnizonjából citálunk, 
egész más zsánerű ez a helyőrségi 
történet s elismerésreméitó szerep­
lőire sokan fognak ráismerni.

Tehát: egy hadnagy, egy őrnagy 
és egy ezredes áthelyezésüket kér­
ték a honvédséghez s mint köteles ■ 
ségtudó férfiak, kérvényük beadása 
napján elhatározták, hogy szolgá­
laton kívül c-ak magyarul beszélnek.

Történt aztán, hogy a fővárt a 
parancsnoka a hadnagy volt, ezred- 
ügyeletes az őrnagy, az ezredes 
pedig benn volt az ezredirodábau,

Az őrnagy fel akarta keresni az 
ezredest s így szólt a kaszárnya- 
kapu elölt sétáló hadnagyhoz :

— Szolga. (Szervusz.)
— Szolga, őrnagy ur, — teleli

a hadnagy.
— No — benn van ?
— Ezredes ? (az ezredes ?)
— Igen. ezres.
— Igen jói, (Ja wohl) Lene vau.
Az őrnagy fetkocog a lépcsőn s 

kopog í-.z ezrediroda ajtajan.
— Ki van aztatV — kérdi be­

lülről az ezredes.
1 — Engemet van.

— A tanyai ház ? (A Major h
— Igen Jól (Ja wohl.)
— £- itt megakadt a magy ar 

tudomány. Az ezredes ugyanis i gy 
fejezte be a diskurzust :

— Herein, Herr Major !
Hanem azért ez a három ur 

mégis magyar lesz, mert az akar 
lenni.

Bicskázó csavargók. Nagy 
nópcsödiiletet okozott szombaton 
délután az Arany János utcában

két csavargó verekedése. Kis 
Lajos és Vig Pál tülekedtek a 
népes utcán és már bicskára 
kapott mindkettő, amikor a rend­
őrök elfogták és bekísérték őket.

A diákok panasza Nagy panasza 
vau a misko ci diákságnak. Péntek 
— február-12 óta nincsen a szín­
házban diákhely. A diákhelyet el­
törölték. Nem lesznek kedvezményes 
diák-jegyek. Nem le<z hely a hova 
a diákok mehetnének. Karzatra csak 
nem mehetnek ? A földszint, drága. 
Nem diáknak való. De hát akkor 
hová menjenek '/ A diákság az idén 
példásan viselkedett a színházban, 
így hát nincs ok. amiért a diákhe- 
1 vet eltöröljék. Hova le-z a szín­
házból a hangulat, a sziu, a poézis. 
ha nem lesznek diákok ? Ki fog 
majd lelkesedni, ki fog majd fiatal 
tűzzel tapsolni ? Hová lesz a gár­
da ? . . . A diákok panaszkodnak. 
Nincsen diákhely. Megemlítjük mi 
is sérelmük okát, hát ha meghallják 
illetékes helyen. Hatba vLszaaiht- 
jáü a diákhelyet. Vagy talán csak 
nem akarják a karzatra szorítani 
a diákseregut. Nem akarják ide ki­
írni, hogy : A színházban ezen kí­
vül nincsen számodra hely, áldjon 
vagy verjen so:> keze itten izzad­
nod kell.

Ä póttartalékosok visszatar­
tása. Pécsből, megbízható iielv-

Holnap hire jár majd, hogy Ordódy 
■Kiarika meghalt; úgy e azt fogják 
mondani, hogy szegény, jó lány 
volt s talán meg is könyeznek • . • 
Aztán kiterítenek. Fehér ruhába öl­
töztessenek, mintha esküvőre men­
nek, myrtus koszorút homlokomra, 
szórják be virágokkal ravatalomat, 
búzavirágokkal, ha van még s ibo­
lyával . . . Liliomot tegyenek ke­
zembe ez a szűz artatiansag jel- 

■-kepe . .
Szegény letört liliom, ne be­

szélj igy ; nem látod, hogy megölöd 
szerető anyad s hü kedvesed szivét, 
mikor ők hinni akarják, hogy meg­
gyógyulsz . . .

Úgy jönnek majd nézni lá­
nyok, férfiak s mindenki sírni fog 
s mikor legtöbben lesznek, elhúzza 
a cigány: . . . Fent vagy te már, 
•fent a magas menyországba. Nem 
hat oda soha, soha, árván maradt 

■M kedvesed nótája . . . Mikor le­
szögezik a koporsót, ne légy te ott 
lelkem jó anyám, se maga Gyula, 
iha sírnátok, nem lennék nyugodt a

föld alatt, S kivisznek a kriptába... 
Ott se sírjatok . . . majd a sóhajtó 
szél elzokogja fájdalmatokat a vi­
rágoknak, hervadó virágoknak s ők 
megsúgják nekem . . .

Szegény hervadó virág, az vagy 
te is szép menyasszony !

Kedvese szemében olt remeg a 
köny, kezében tartja a lorró, lázas 
kis kezeket, hallja szerelmes szivé­
nek dobogását, szabályos lélegzet 
vételét s ő elaludt csendesen, mo­
solyogva.

Olyan szép almaban ; a pir las­
san visszatér arcára, olyan szépén 
alszik. A két virrasztó egymásra 
néz mosolyogva, olyan boldogok, 
hogy ismét aludni látják.

rő! vett értesülés alapján, azt a 
szenzációs és egyszersmind le­
verő hirt táviratozza tudósítónk, 
hogy a hadügyminiszter olyan 
rendelet kibocsátását tervezi, a 
melyben az újoncok behívását, 
bármikor legyen is a sorozás, 
csak októberre tűzi ki, addig 
pedig benntartják a most behí­
vott összes póttartalékosokat. A 
hadügyi kormány ezzel időt akar 
engedni Tisza István grófnak, 
hogy az obstrukciót vagy meg­
törje, vagy kiböjtölje, sót ideje 
legyen a házszabályok revízió­
jára és egyéb fontos kérdések 
elintézésére. Ez a hir nagyon 
szomorú sorsot jósol sok ezer 
családos embernek, akik most 
bizonyára rettegve várják majd, 
hogy csakugyan beváltja-e irgal­
matlan tervét a retteget nagy 
ur: a hadügyminiszter.

Verekedő betegek. Érdes eset tör 
tint tegnap délelőtt, az Erzsébet- 
köz,kórházban. A 18. sz. Kórterem 
négy női betege vasárnap este meg­
haragudott Bun/ennetsferAnna ápoló­
nőre, mert a villanyláuipát csuk ti 
óráig hagyta égve. Egymásközött 
még vasárnap éjjel megbeszélték, 
hogy mimódon álljanak boss/ut az 
ápolónőn. Hétfőn reggel, mikor az 
ápolónő bement hozzájuk, ágyaikból 
kikelve, csakhamar összeverték ^ a 
betegen is harcias amazonok* Köll- 
ner Károly dr. kórházigazgató nyom­
ban telefonált Nickell rendőrtanács-

nak egy tehetséges tagja, akiről 
a miskolci publikumnak eddig 
jóformán tudomása sincs. Ez az 
elfeledett színésznő Nagylaki 
Aranka. Naivának szerződött Né­
meth direktor társulatához, amely 
már 1903. október 5-tól játszik 
Miskolcon. Tehát már közel 5 
hónapja. És ez idő elrepült a 
nélkül, hogy a miskolci közön­
ség a társulatnak ezt az ambi­
ciózus fiatal tagját látta volna 
játszani. Hogy lehet ez? Ezt min­
den színházlátogató jogosan kér­
dezhetné. A felelet igen egy­
szerű: mert Németh József di­
rektor nem ad neki szerepet.

Eddig mindössze 5-ször, 6-szor 
láttuk a színpadon, mindannyi­
szor a „Tavasz“ operett egyik 
jelentéktelen szerepében.

Pedig ez idei színi idényben 
bőségesen volt egyenlegéhez illő 
szerep. Arra pedig, hogy ezeket 
á szerepeket sikerrel elő tudta 
volna adni, világos bizonyíték 
egykét egri és ungvári kritika, 
amely városokban, mint Németh 
társulatának naivája, becézgetett 
kedvence volt a közönségnek.

Az Egerben megjelenő „Egri

Beteg a szép menyasszony, fehér 
lelke ott van még a haldokló test­
ben, minden percben elszállásra ké­
szen, el a boldogok honába, pedig 
nag) on boldogok itt is . . .

ltoknak az esetről, aki erre még a 
délelőtt folyamán kiment a kórházba. 
Az esetről jegyzőkönyvet véve fel, 
még ott a helyszínén mind a négy 
merénylő bujakóros nő beteget egyen- 
kint 25 korona pénzbírságra, behajt­
hatatlanság esetén megfelelő fog­
házbüntetésre Ítélte.

Egy elfeledett színésznő. Van
a Németh József szinészgárdájá-

újság" 1903. aug. 26-iki száma, 
a „Szinházi-hét“ rovatban a kö­
vetkező sorokat Írja róla:

Ez a hét i- bemutatással kezdő­
dött. A társulat csinos kis naivája, 
Nagylaki Aranka mutatkozott be a 
Doktor ur Lenke szerepében. Sik­
kes kis fruskát kreált szerepéből a 
ezért elismerést érdemel. A jó öreg 
Goethe azt. mondja, hogy koszorút 
kölni sokkal könnyebb, mint hozzá 
érdemes fejet találni. Hát a kis 
Nagylaki Aranka fejecskéje igen al­
kalmas Brémának ígérkezik egy rá­
ülő szép koszorúra, ha — vigyázz 
(.«gy kissé. Egyébként az olyan kis 
fiatal művésznőt, mint Nagyiai Aran­
ka nem szabad mindjárt csupa cuk­
ros vízzel itatni, de ecettel sem. Az 
előbbitől émelygést kap, az utóbbi­
tól elsavanyodhatik. Reméljük, hogy 
csakugyan rászolgál a koszorúra de 
olyanra, melyben csupa rózsák van•

1 nnk, szúrós tövisek nélkül.
j Az Ungváron megjelenő „Ung*
I egyik júniusi száma pedig a kö- 
j vetkezőieg nyilatkozik róla egyik 

színi kritikájában :
Junius 7-én két előadás volt. Dél­

után a gyermekek nagy gyönyörű­
ségére Nagylaki Aranka játszotta a 
Hófehérke ' címszerepét. És bizony 
hálás közönsége volt a szende Hal­
vának. Ő igazán elérte azt, hogy a 
puolikuma vele őrölt és vele sirt 
együtt. De meg is kapta jutalmát a 
sok tapsban és kihívásban I

Az említett lapszámokon kívül 
a többi színi-kritikák is mind el­
ismerőleg nyilatkoznak tehetsé­
géről es játékáról. Tény tehát, 
hogy jo naivának kell lennie. 
Ez esetben pedig nem értjük a 
Németit igazgató ur eljárását, 
hogy miért nem mutatta be 5 
hónapig a miskolci publikumnak 
és miért nem juttatja szerephez 
még most sem. Igen sok darab 
került mar a jelen szezonban 
színre, amelyeknek naiva-szeie- 
pót Egerben és Üngvároa
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Nak-ylaky Aranka játszotta osz­
tatlan tetszés mellett. Tehát lett 
vo'na alkalma az igazgatónak 
ezekben a szerepekben nálunk 
is bemutatni. Mert igy nem 
értjük a méltatlan mellőzés okát. 
Mert ugyan ki is hallott még 
olyan nevetséges esetet, hogy 
egy színtársulat naiváját ne lássa 
játszani, ne ismerje a közönség 
5gy hat hónapos színi idény 
után sem? Egyelőre nem firtat­
juk a mellőzés okait, hanem re­
méljük, hogy felszólalásunk nem 
fog eredménytelenül elhangzani. 
Reméljük, hogy öt hónap után 
végre látjuk majd játszani a 
társulat egyik naiváját, akit ed­
dig a közönség jóformán nem is 
ösmert. Akiről eddig nem 
tudjuk miféle indokoknál fogva 
— a direktora megfeledkezett.

Heti műsor.
Kedd: Simonyióbester, vígjáték.
Szerda: „ „
Csütörtök '• Szép Heléna, operett 
Péntek: Ahol unatkoznak, vigj.
Szombat: Vándorlegény, operett. 
Vasárnap : d. u. Aranyvirag, operett.

este: Vándorlegény, opr.

redi Béla a „Hajótörött“ monológot, 
vasárnap esto pedig Ratkai Marion 
a „Kakas ülőn" c. vigmonologot aü 
ták elő. Különösen az utóbbi ara­
ion zajos tapsokat.

Hirdetés.
A folyó hó 9-én fellépett ser­

tésvész folytán Miskolc \á:os 
zár alá helyeztetvén, a ^ folyó 
hó 15-ére kitűzött miskolci or­
szágos vásárra a sertések fel­
hajtása hatóságilag betiltatik.

Miről Miskolc város közön­
sége hirdetmény s dobszó mel­
letti közhírré tételével értesit- 
tetik.

Kelt Miskolcon, 1904. évi feb­
ruár hó 13-án.

Lukács, rendőrkapitány

ü****é*£*££i!
4b t*
« Egy 2 lóerejü »
^ használt, de teljesen jó ^ 

karban lévő

gázmotor

A MISKOLCI GŐZTÉGLAGYÁR RÉSZVÉNYTÁRS.
XII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1904. február 29-én délután 3 órakor
... .. Miskolci Takarékpénztár tanácskozási termében, meiyte a.tartja M,Ekolconr’éB”v$yes tagok tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tanácskozási tárgyal:
1 AZ igazgatóság ts felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
!' 1Z számadások megvizs^tlása, mérleg megállapítása
-• . '„m„velö-bizottság 5 tagjának 1 evre megválasztása.
4 t társasági alapszabály 8. §. ért elmében esetleg bejelentett indítvány ok tárgyalása.
Keít Miskolcon, 1904. február bó 12 én. Az igazgatóság.

1lrav kik a közgyűlésben résztvenni kívánnak, legyenek szi-Azon részvényes urak, kik a^s. ^ f .yj fvhru6r 16.tól febréar
vesek részvény ei - -• • . elismervény eilenóben letótemónyezni a Mis»
26-ig bezárólag déle ott a »los ön K * ózetné, R*MiSko.Czi Takarékegyletnél és a 
kolezi TaUrékpénztákn&f vaíy a téglags'ári irodában (Rakéczy-utcza 18. szám.) 
llorsod-Miskolczi H ... .. ... <j = Bármily közgyűlésen csak azon részvényesek

KM « “ egybehivási hirdetményben- megnevezőit letéti-
helyeken, ^hiriletmínyben kitüiőu wM »'»" «• “ " -«"«»ezen mólon totó-

ÄTffÄSaWAft
gatóság áltál megnevezett be y _ Az 6vi mérleg február 26-tól a tár

________________
378. 

tk. 904.
Árverési hirdefcméngi kivonat.

Frizzó. A színházban pénteken, 
szombaton, vasárnap délután és 
este Frizzó, a hives átváltozó mű­
vész produkálta magát.. Mitidunegy 
fellépés alkalmával zsúfolt, ház előtt 
zajlott le Frizzó boszorkányos ügyes­
ségű játéka. Péntek este előadás 
előtt Szarlai Ferenc adta elő a 
„Komikus“ magánielenetet nagy tet­
szés mellett. Szombaton este hu-

iadó,
JBővebb felvilágosítás a 

4b kiadóhivatalban nyerhető.

I«

A sajó-szentpéteri kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre 
teszi hogv dr. Hebrony József végrehajtanak Stepessy Fáni vég­
rehajtástszenvedett elleni 400 korona követelés es jár. iránti ugyebári az 
irve e a s.-szentpéteri kir. járásbíróság területén levő: I. a s.-vele di 71. 
% t kxben A t 1 sorszám alatti erdőre 16 kor., II. a s,velezdi 712 sz. 
tj'kvben A t 1 sorszám alatti szántóra 247 kor., III. a s-velezdi 713 ,z. 
then A t 1 sorszám alatti rétre 547 kor., IV. s.-velezdi 7 4. s, tjkvben 

A 1 sorszám alatti szántóra 112 kor., V. ugyanabban A t 2 sorszám 
alatti szántóra 10 korona ezennel megállapított kikiáltási órban 6 ™1 ® 
hogy a fenti megjelölt ingatlanok az 1904. évi április hó ***”** 
jártak délelőtti 10 órája S.-Velezd községházánál megtartan
sen a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százaié <a

i a kiküldött kezéhez letenni.
Kelt Sajó-Szentpeteren, 1904. évi január ho 18-an.
A kir. jhiróság mint tkvi hatóság:

I Schiller, kir. albiró.

í ifh ,-----~

csak azon készitményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
■------------ -- ~z ~
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K.RÁCZ JENÓ gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában
k-it)Intők 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt sajat készítményéi:
kapnaiOK It) ex O ^ , Dr. Hebrahires bécsi egyetem

3. Haj erősítő (balzsam) essentia, tanár előírása szerint készítve
a hajhullást és fojbörkorpásodást meggátolja, valamint egyéb tej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alka- 
maztatik. 1 üveg ára i korona 20 fillér.

, . . „ számos hölgy áldja jó hatását - szopló! IriS Vira^arCZkenOCS. 6s raájfolt ellen, are»- és kézbőrnek selyem

‘V *

puhaságot art, teljesen ártalmatlan szer, az au-zot a fedőktől késő kot g 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 «'.araVOfil. 
Hozza Vénus arezpar, foh.-r, rózsa és erem színekben. 1 »is de ez

90 fű., nagy I kor. 60 Ml. n,hAny CBei,pei egyezett száj;
„ Pyrethro Sallcyl szajessenua öblögető vízbe, kellemes szájízt

kölcsönöz, a fogak romlását gátolja ás a fog ínyt erősíti, — 1 k.s 

Üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 filler.
Hozza (Pyrethro) növény fogpor. mely a fogakat desmhcialja es teher v 

Oly esetekben, hol ezen szájszeroimet nem használtak

_ , , . j n.ii soha meg nemMez Jenő keleti „Bdlzsnm häjuszpedroje, keményoM és
,re., „em avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illata, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 filler. 

1 nagy doboz 50 fillér.
,. (tyúkszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 

jt Cannabin alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeményedósek 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ura 70 fillér.

szagoló szer, Jasmin aether

takarítja. — via vovivm-vu, »*v* v..».. —*
és fogfájás van, njuidtatik a kitűnő jó hatasu (Pyrethro) sve.cz. fog

,stpp. 1 uv g ái ___________________ Forgalomban van és közmegelégedéssel használjak a

Cóki-ad*. elten Salycll Dermassant port. 1 doboz ára I Korona. ^^ ellen bedörzsölő é,

Siörvésztőnek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. _ . e||en Északi dr. Kepes fagvkenőes. 1 tégely t korona.
Rüh (rühatka^eUen) Naphtol kenőcs. 1 k.s tégc> koron , ^ajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

kÄ :7: 2n*»o„Jvek:r^»atra részletes árjegyzék utasításokkal megkiildetik

Csak azon ^késaitmények valódiakj'melyek fenti vódje8yB,e, vannak ellátva. A drága külföldi baso-szereket, úgy menny,- 
ségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyanánt legjobban alkalmazható .

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.
rz I ..... ..................... ............... ............. .

ieg-eoooe» Rendelési czim: K. Rácz Jenő gyógyszerész Mistolczon. ®o2S222®0

ElgStiaBUt;*!
SZELÉNYI ÉS TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON^
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